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Esercizio 1. Verificare, usando la definizione, le seguenti.
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Esercizio 2. Calcolare i seguenti limiti di successioni, tenendo a mente le proprietà viste a
lezione.
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Esercizio 3. Calcolare i seguenti limiti notevoli di successioni.
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Esercizio 4. Siano an e bn due successioni tali che:

• an > 0 ; limn→+∞ an = 1

• |bn| < 1 ∀n ∈ N.

Si dica quali delle seguenti proprietà discendono da esse, quali no e si dimostri perché.

◦∃ν : 2an − bn > 0 ∀n > ν ◦ ∃ lim
n→+∞

(an + bn)
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Esercizio 5. Si descriva la frontiera dei seguenti sottoinsiemi di R:

◦(0, 1) ◦Q ◦ [5,+∞) ◦
{
x ∈ R : x2 6 2

}
◦ {(−1)n : n ∈ N} ◦ (0, 1) ∪ (Q ∩ (1, 2)) ◦

{
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: n ∈ N∗

}
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